



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 188 (13.785)

Цена в розницу - свободная

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 октября провел совещание, посвященное глубокому анализу состояния дел в электроэнергетике, определению дополнительных мер по дальнейшему развитию сферы.

- Электроэнергетика является «мотором» экономики, невозможно представить без нее социально-экономическое развитие, нашу жизнь в целом, - сказал Шавкат Мирзиёев. - В нашей стране имеются мощности для выработки в общей сложности 14 тысяч мегаватт энергии, 86 процентов которых приходится на тепловые электростанции.

Однако 84 процента мощностей тепловых электростанций были введены в строй почти полвека назад, действующие мощности загружены на 83 процента.

- Если в развитых государствах на выработку 1 киловатта электроэнергии расходуется 240–260 граммов топлива, то на некоторых станциях нашей страны топлива расходуется вдвое больше.

В результате развития отраслей экономики нашей страны потребность в электричестве к 2030 году достигнет 20 тысяч мегаватт.

В Узбекистане электроэнергия производится в основном за счет сжигания природного газа. К 2030 году объемы сжигания газа еще более вырастут, что в условиях ограниченности данного ресурса будет означать пустую трату огромного количества этого нево-зобновляемого источника энергии.

- Введение в строй атомной электростанции станет революционным решением в сокращении расхода топлива, однако это понадобится еще 8–10 лет. Поэтому необходимо скорее устранить имеющиеся проблемы и кардинально развивать отрасль, самое важное, обеспечить заметные положительные изменения в этой системе за короткие сроки, - сказал Президент.

На совещании определены задачи по требуемым мерам создания дополнительных мощностей для выработки 12,5 тысячи мегаватт к 2030 году, в частности, строительству парогазовых установок, атомной электростанции, гидроэлектростанций, модернизации существующих мощностей, обновлению энергоблоков Сырдарьинской, Ташкентской, Навоийской, Тахиаташской теплозаводов, а также внедрению механизмов государственно-частного партнерства в отрасль.

Государственному комитету по инвестициям, АО «Узбекэнерго» поручено принять меры по строительству парогазовых и газотурбинных установок мощностью 3,9 тысячи мегаватт, угольных ТЭС, солнечных и ветряных электростанций в городе Ангрене и Сурхандарьинской области.

На совещании определены соответствующие задачи по ускорению строительства новых объектов по выработке электроэнергии.

В связи с этим указано на необходимость направления, начиная со следующего года, 15 процентов поступающих от продажи электроэнергии средств на финансирование инвестиционных проектов и погашение кредитов.

Министерству финансов, Государственному комитету по инвестициям и акционерному обществу «Узбекэнерго» поручено выявить источники финансирования проектов.

- Реализация задач по модернизации и реконструкции в системе требует привлечения в сферу частного сектора на основе государственно-частного партнерства. Однако необходимые для этого нормативно-правовая база и техническая инфраструктура не готовы. К примеру, все еще не решен вопрос приема в энергосистему электроэнергии, произведенной частными предприятиями. Так, 60 процентов электроэнергии в Турции и 20 процентов в Южной Корее производятся частными предприятиями, - сказал Президент.

Министерствам экономики и финансов, Госкомконкуренции и акционерному обществу «Узбекэнерго» поручено привлечь в отрасль частный сектор на основе заключений международных экспертов, а также обеспечить разработку правовых, институциональных, технологических основ механизма государственно-частного партнерства.

Особое внимание на совещании уделено тому, что доля сетей со сроком эксплуатации более 30 лет составляет 62 процента, 57 процентов линий на распределительных сетях и 39,6 тысячи трансформаторных пунктов нуждаются в обновлении.

В соответствии с программой, рассчитанной на 2017–2021 годы, в текущем году требуется провести модернизацию 34 тысяч километров линий электропередач и 7 тысяч трансформаторных пунктов, в 2019 году – 7 тысяч километров линий и 2 тысячи трансформаторов.

Фонду реконструкции и развития Узбекистана, министерствам финансов и экономики, АО «Узбекэнерго» даны поручения по обеспечению определенных в программе мероприятий источниками стабильного финансирования.

Поручено принять соответствующие меры по укреплению финансового потенциала АО «Узбекэнерго» для выполнения им своих инвестиционных обязательств. Также рассмотрен вопрос предоставления АО «Узбекэнерго» преференции в виде продления на три года срока погашения им основного долга перед Фондом реконструкции и развития в 2019–2021 годах.

Отмечалась необходимость дальнейшего повышения эффективности взыскания задолженности за предоставленную электроэнергию. Указано, что Бюро принятального исполнения должно еще более повысить результативность принимаемых мер по снижению задолженности за электроэнергию.

Поручено привлечь в отрасль частный сектор на основе заключений международных экспертов, а также обеспечить разработку правовых, институциональных, технологических основ механизма государственно-частного партнерства.

На совещании отмечалась необходимость кардинального совершенствования отечественной электроэнергетики. Определены важные задачи по ускоренному развитию отрасли.



• В Бухаре состоялся межрегиональный учебный семинар, посвященный разъяснению сути и значимости Указа Президента нашей страны «О Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан» от 29 июня текущего года. В семинаре, организованном в городе Бухаре, Каракульском и Шафирканском районах, приняли участие сотрудники территориальных налоговых инспекций и представители субъектов предпринимательства.

• В Риштанском районе Ферганской области обществом с ограниченной ответственностью «Rus o'zbek teks» на 6 тысячах 245 гектарах кластерным методом выращивается хлопчатник. Уже начата работа по сбору урожая. Между этим обществом и 332 фермерскими хозяйствами, специализирующими на выращивании хлопка, в соответствующем порядке заключены договоры. На сегодняшний день в обществе работают более 20 агрономов, химизаторов и других специалистов. За прошедший период текущего года было закуплено более 20 единиц техники, множество запасных частей.

• В Кашикадаргинском областном информационно-библиотечном центре имени С. Насафи в рамках республиканского фестиваля «Детская книга» была организована книжная выставка. В ней участвовали творческая молодежь, представители государственных и негосударственных организаций, издательств «Насафи» и «Кашкадарё кузуси», книжных магазинов города Карши. В рамках выставки состоялись выступления воспитанников каршинских детских школ музыки и искусства.

• В организованной в Чиназском районе Ташкентской области малой промышленной зоне (МПЗ) «Олмазор» выявлена проблема, связанная с лицензированием предпринимательской деятельности, а также водоснабжением. К настоящему времени в МПЗ завершена реализация проекта общества с ограниченной ответственностью «Затон Target». В первом и втором кварталах 2019 года запланировано осуществить еще девять проектов. Об этом сообщено на очередном заседании депутатской группы Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана в Кенгаше народных депутатов Чиназского района Ташкентской области с участием ответственных работников районного хокимията, дирекции МПЗ, ГУП «Сувокова», предпринимателей и активистов партии.



• Мужчина, вооруженный ножом, напал на пассажиров метрополитена на северо-востоке Лондона, недалеко от станции «Хакни Сентрал». В результате инцидента образовалось столпотворение, поскольку люди массово начали направляться в сторону дверей вагона. Сотрудники правоохранительных органов удалось задержать преступника. Сообщается как минимум об одном пострадавшем. Его отправили в медицинское учреждение. Движение поездов было приостановлено на участке между станциями «Кэнонбери» и «Стратфорд». В настоящее время выясняются причины произошедшего.

• Саблезубый кот, останки которого были обнаружены в карстовой пещере в Крыму, получил кличку «Таврик». Помимо него пещере были найдены кости и других древних животных. Карстовое образование и его «обитатели» были найдены летом текущего года во время строительства федеральной трассы «Таврида», которая соединит Керчь, Симферополь и Севастополь. Формирование пещеры началось около пяти миллионов лет назад. Протяженность земной полости составила около 1,3 тысячи метров – это больше, чем у любой другой пещеры Внутренней гряды предгорного Крыма. Ее обнаружение является уникальным событием. Внутри пещеры нашли останки мамонтов, гигантского страуса, древнего винторогого барана, саблезубой кошки и других животных, обитавших на планете до появления человека.

• К Земле приближается астероид в зловещей форме черепа, который, по сути, является мертвым кометой. Космическое тело лишилось своего ледяного «хвоста» из-за того, что слишком часто пролетало вблизи Солнца. Не менее пугающим в его образе является то, что он почти абсолютно черного цвета: его поверхность поглощает 94 процента всего падающего на него света. Наиболее примечательно, что этот астероид уже пролетал мимо Земли. Мертвая комета приблизится к нашей планете на расстояние в 38 миллионов километров, что эквивалентно приблизительно четверти дистанции от планеты до Солнца.

ИНВЕСТИЦИОННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ОБОГАТИЛОСЬ НОВЫМИ СОГЛАШЕНИЯМИ

В рамках визита в нашу страну делегации во главе с заместителем председателя Торгово-промышленной палаты Объединенных Арабских Эмиратов Ибрагимом аль-Махмудом в Ташкенте прошел бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и ОАЭ.

В мероприятии, организованном Государственным комитетом по инвестициям при содействии посольства Узбекистана в ОАЭ и генерального консульства в Дубае, участвовали руководители ряда министерств и ведомств нашей страны, представители хокимиятов областей и таких ведущих компаний, как «Узбекэнерго», «Узбекнефтегаз», «Узкурилишматериаллари», «Узлехтехсаноат», «Узбекоизиковатхолдинг», «Узагротехсаноатхолдинг».

На открытии бизнес-форума высступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Государственного комитета по инвестициям Сулроб Холмурадов, председатель Торгово-промышленной палаты Адхам Икромов, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты ОАЭ Ибрагим аль-Махмуд.

Отмечалось, что дипломатические связи между Республикой Узбекистан и Объединенными Арабскими Эмиратами установлены более четырех лет назад. На сегодняшний день последовательно развиваются торгово-экономические отношения между нашими странами. Этот процесс еще более активизировался в последние годы.

С начала 2018 года Узбекистан посетили руководители более 60 крупных компаний ОАЭ. Объем товарооборота между нашими странами за первое полугодие 2018 года достиг 82,4 миллиона долларов США. В нашей стране созданы 100 предприятий с участием инвестиций ОАЭ, они рабо-

тают во многих отраслях промышленности.

Однако эти показатели не соответствуют экономическому потенциальному двух стран, имеется много неиспользованных возможностей. Именно эти вопросы стали предметом обсуждения на бизнес-форуме. Члены делегации ознакомились с реформами, проводимыми в ведущих отраслях экономики, состоялись презентации новых инвестиционных проектов.

Цель нашего визита – изучение инвестиционного климата, расширение экономических связей, – говорит генеральный директор Торгово-промышленной палаты Абу-Даби Мухаммад аль-Мухаир. – В ходе форума ознакомились с потенциалом Узбекистана в таких сферах, как нефтегазовая отрасль, туризм, пищевая промышленность, медицина, сельское хозяйство, альтернативная энергетика и другие. Большой интерес вызвали презентации, посвященные новым инвестиционным проектам.

В ходе бизнес-форума заключены соглашения по таким направлениям, как строительство (торговые центры и гостиницы), альтернативная энергетика (ветряные и солнечные электростанции). Также было подписано соглашение об организации Узбекистаном и ОАЭ фонда прямых инвестиций на 1 миллиард долларов США.

В рамках мероприятия также прошли встречи деловых людей двух стран в формате B2B.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Национальном выставочном комплексе «Узэкспоцентр» проходят традиционные международные выставки «Индустрия пластмасс и полимеров – Plastex Uzbekistan» и «Упаковка и печать – O'ZuPACK – O'ZBEKINPRINT», сообщает УзА.



Главная цель данных выставок, организованных международной выставочной компанией «Itasca Exhibitions», заключается в выведении этих отраслей на новый этап развития, привлечении к ним новых технологий, модернизации производственных мощностей и укреплении взаимодействия.

Нынешние выставки заметно отличаются от предыдущих, выставленные в павильонах оборудования для пластмассовой и полимерной промышленности, а также упаковки и печати, новые виды продукции не оставили равнодушным ни одного посетителя. Организация таких выставочных площадок имеет важное значение для развития деятельности отечественных и зарубежных компаний. Ярким тому примером служит растущее из года в год количество участников выставок – компаний, стремящихся к новшествам и инновациям. Так, если в выставках прошлого года участвовали 80 компаний из 12 государств, то в этом году свою продукцию и услуги представляют 140 компаний из 16 стран.

– Мы стремимся широко представлять компании, ведущие деятельность в данных направлениях, а также производимую ими продукцию, укреплять взаимодействие между Узбекистаном и зарубежными производителями и поставщиками упаковочной техники, готовой упаковки и оборудования для печати.

(Окончание на 2-й стр.)

